

Rok 2011

Rok 2011 byl vrtošivý po všech stránkách. Svět se ještě neotřepal z hospodářské krize a již se propadal do nové, kdy černé scénáře vývoje v Evropě střídaly scénáře ještě černější. Naše politické špičky čelily nejrůznějším skandálům a v jejich důsledku i odcházely, přičemž stihly schvalovat pro budoucnost snad významné a snad prospěšné reformy. Tyto však na náladě lidem obecně nepřidávaly.

Jakoby na cokoliv přestával být spoleh, i počasí se chovalo po svém. Přívaly prosincového sněhu na začátku ledna kvapem roztály a tak i náš kraj zasáhly povodně (Lomnický potok se po dlouhé době nebývale rozlil). A sníh již nepřišel. Ovšem ani jaro a léto neplnily své úkoly a byly to měsíce spíše chladné a deštivé. Po jediném srpnovém týdnu tropických veder přišel nezvykle suchý podzim a nakonec i trocha prosincového sněhu, s Vánoce, ovšem, na blátě. Ani o skutečné pohromy ve světě nebyla nouze, když v březnu zasáhlo Japonsko obrovské zemětřesení a vlna tsunami smetla všechno, včetně jaderné elektrárny, v severní Africe proběhly lidové převrasy s vojenským angažmá „Západu“.

Velkých živelných katastrof byla naše republika v tomto roce ušetřena, rostlo však v některých lokalitách sociální napětí mezi populací většinovou a romskou a odhalování velkých a ještě větších zlodějen bylo na denním pořádku. Týden před Štědrým dnem zemřel první prezident samostatné České republiky - pan Václav Havel. Tři dny státního smutku připomněly význam této osobnosti a odvedly na chvíli pozornost velké části lidí od tradičního předvánočního konzumního šílenství.

Obec Pila si, téměř době navzdory, žila vcelku poklidným a tradičními akty naplněným životem. K 1. 1. 2011 žilo v obci 484 obyvatel. Během roku se narodili tři kluci a jedna holka, jeden spoluobčan nás opustil, a tak nás v součtech se stěhováním bylo k 1. 1. 2012 494 (250 žen a 244 mužů).

Co nejvýznamnější jsme za ten rok na vsi uskutečnili a zažili? Od jara bylo pokračováno v budování prvního chodníkového úseku. Ten byl dokončen v květnu. V únoru proběhla generální rekonstrukce společenského sálu v KD Pilská hospoda, který tak dostal moderní kabát. Později pak byla ve stejném objektu provedena též kompletní rekonstrukce kotelny, když na obě akce získala obec finanční podporu 370.000,- Kč z prostředků Karlovarského kraje. Léto a podzim potom byly ve znamení velevýznamné akce, když se po mnoha letech dočkala lokalita Kočičího vrchu vodovodního řádu. Budování zařízení včetně jednotlivých přípojek pak probíhalo až do podzimních měsíců, kdy byla akce za cca 3,5 miliónu korun dokončena. Další úpravy proběhly na místním hřbitově, bylo zbudováno nové stání na kontejnery s tříděným odpadem a opravena cesta do Telence.

Kulturní, sportovní a společenský život obce se ubíral v tradičních kolejích. Zmínit lze „netradiční“ stavění dvou májí, když členové pilského hasičstva v této věci nenalezli shodu, řadu hudebních akcí pořádaných nájemcem KD Pilská hospoda - panem J. Bojčkem a také novou celodenní akci pořádanou v srpnu členy SDH Pila „na ranči“. K tradičnímu martinskému průvodu se světly přibyla po ohňostroji ochutnávka martinských vín a projekce pohádek pro děti v sále kulturního domu, na vánoční koncert se po dvou letech vrátil folklórní soubor Dyleň.

Obec za svou činnost získala v soutěži Vesnice roku čestné uznání „za vytváření podmínek pro sport“. Snad i proto, že pilský fotbal nadále dobře fungoval nejen pro sport, ale

i pro další společenské dění. Snad i proto, že jsme zrenovovali kurty, na kterých pak neopakovatelně propršel letní nohejbalový turnaj. Snad i proto, že v úspěšném letním fotbalovém memoriálu naši opět uspěli a odnesli si pohár pro vítěze.

Možná by si obec zasloužila uznání i za další své činnosti. Toto však mohou vyslovovat jiní. Na základě poučeného pohledu na dění v obci a znalosti věcí veřejných a obecních, která může vyplynout jen z pravidelného zájmu o ně. Jestli lze naleznout něco, čeho se Pila v uplynulém roce nedostávalo, pak jmenujme právě toto: obecný zájem o věci obecní. Přejme si, aby i toho bylo v budoucnu více. Ku našemu prospěchu.


Mgr. Stanislav Hoffman
starosta obce Pila



OBEC PILA
360 01 Karlovy Vary
IČ: 69981264